

# 2岁女孩突发抽搐 杭州的哥为救人连闯7个红灯 因送救及时,孩子目前已脱离危险



本报记者 张倩

本报讯 昨天上午,杭州一名出租车司机在浙医一院附近接到一大一小两名乘客。乘车过程中,车上的小女孩突然抽搐不省人事,司机情急之下,一路闯了7个红灯,将孩子送到浙大儿院湖滨院区。目前,孩子的身体状况基本稳定。

据了解,3日上午11时25分,陈女士抱着2岁的女儿,从浙医一院看完病准备回家,在庆春路路口拦了一辆出租车。“她跟我说要去凯景公寓,但是车子刚开出六七百米左右,小孩子就抽搐了。”司机刘师傅说,孩子上车的时候还没事,不过手上有针扎之后留下的印迹。

刘师傅说,他听到乘客一直在喊,很着急,回头一看发现孩子的身体已经崩得紧紧的,还在不停地抽搐。情急之下,陈女士催促刘师傅把他们送到浙大儿院湖滨院区。刘师傅果断掉头,并安慰陈女士,叫她不要担心。“我让她要喊着孩子的名字,不要让孩子咬着舌头,手不要抓得太紧。”刘师傅说,他女儿也曾出现过这种情况,所以他知道该如何处理。

由于情况紧急,刘师傅已经顾不得等待红绿灯了,右转、左转……一路连闯了7个红灯,5分钟不到,就将孩子送到了医院。由于送救及时,目前孩子已经脱离危险,情况稳定。

“当时情况太危急了,我只想着把孩子送到医院,越快越好!”刘师傅说,当时的车流量不少。下车后,他让陈女士赶紧进医院,“哪里

顾得着收什么车费,才20多块钱,孩子的身体最重要”。随后,刘师傅把车停好,也跑进了医院,陪着陈女士把孩子送进急诊室,“我是不放心啊”。看到孩子平安无事后,刘师傅这才离开。

“真的要谢谢这位好心司机!我当时特别着急,一路上不停地催促他,他也不停地安慰我。”陈女士说,“到了医院,刘师傅也没收钱,就催着我们快点带孩子进去看病。”随后赶到的孩子的外婆,也一再对刘师傅表示感谢:“这位司机实在好,幸亏他送得早,不然真不知道会发生什么。”

现在,刘师傅最担心的就是闯了红灯之后要扣分罚款。孩子外婆说:“因为孩子的事,司机闯了好几个红灯,我后来问了交警,他们说要拿小孩子的病历卡和证明,到交警部门去处理。”她一再表示,刘师傅是为了救人才闯了红灯,希望交警部门不要处罚他。

据了解,这位好心的刘师傅叫刘志,1983年生,安徽阜阳人,是杭州和谐出租汽车服务管理有限公司的驾驶员,从事出租车行业4年多。他也是杭州市下城区朝晖街道应家桥社区黄飞华爱心车队的一员,经常无偿接送生病老人等特殊乘客。“我们车队每天都会做这样的事,已经有四五年啦!”提起自己的车队,刘师傅声音中透着满满的自豪感。

记者了解到,《道路交通安全违法行为处理程序规定》第二十一条第三款规定,交通技术监控设备记录或者录入道路交通违法信息管理系统的违法行为信息,有证据证明救助危难或者紧急避险造成的,应当予以消除。刘师傅闯红灯是为了救人,且没有发生交通事故,属于救助危难行为,在处罚上应能酌情减轻或免予处罚。

## 检方发出建议 共扶非公企业



通讯员 潘标标

本报讯 “下一步,我局将从当前服务保障非公企业健康发展的大局出发,更好地处理环保与经济发展的关系,对相关企业在环保方面进行更加有效的引导。”日前,温州市瓯海区环保局向瓯海检察院送来了对该院一份检察建议的书面回复。

这份检察建议源于不久前瓯海检察院对该区环境违法案件开展的专项检察活动。活动中,检察院民事行政检察科随机抽取了该区环保局2015年以来办理的80件行政处罚案件进行逐案审查,结果发现,已办结的行政处罚案件中,仅有14.7%的处罚对象符合整改要求并继续正常生产经营,其余的则以涉案企业(作坊)停产搬迁或拆除新增的生产设备结案,关停率85.3%。这里面,不排除有些对环境污染轻微、通过整改可符合环保规定的企业。对于这些企业,如果给予政策和技术指导,可以帮它们走上健康发展的轨道。为此,民行科结合案件审查情况,先后两次与环保局进行沟通探讨。随后,瓯海检察院向区环保局发出检察建议,建议该局针对当前经济发展形势,强化保障非公有制企业健康发展的服务理念,加强环保法制宣传和对违法对象的引导,做到执法办案的法律效果与社会效果的有机统一。

区环保局表示,此次专项检察活动使该局对执法工作有了新的认识,希望检察机关继续加强对环保执法工作的监督,共同维护好生态环境安全。

## 法律援助进警营

通讯员 王占国 何元洪

近日,武警湖州支队联合驻地司法局、民革湖州市委会举行法律援助进警营活动,专业律师做了涉警法律问题专题讲座,并现场解答官兵们的疑问。

近年来,在民革湖州市委会和当地司法局的指导下,民革驻湖州武警支队援助站的军人军属法律援助工作开展得有声有色,方便官兵学法用法和就近及时申请法律援助,受到官兵的欢迎。

## 瑞安扎实推进 农房抵押贷款试点



本报记者 陈赛男 通讯员 瑞金宣

本报讯 11月2日,瑞安市出台《农民住房财产权抵押贷款试点实施方案》(以下简称《方案》),在农房抵押贷款机制、利率、期限、额度、担保、风险控制等方面加大创新力度,从制度上建立和完善涵盖农房确权颁证、价值评估、融资机制、风险处置、风险补偿等环节的配套政策与服务体系。

《方案》提出,进一步创新农村金融产品和服务,推广以农房抵押的小额循环贷款,金融机构根据实际情况合理确定授信期限,并开展年审制贷款,分期分段式、宽限期等还款方式创新,适当延长农房抵押贷款期限。同时,《方案》还在确权办证、风险分担机制、农村信用体系建设、抵押物处置、抵押登记和价值评估等多方面进一步完善了配套措施。

为鼓励农房抵押贷款,《方案》在强化政策激励方面也作出了明确规定。《方案》提出,积极发挥财政政策和货币政策工具的引导激励作用,加大对农房抵押贷款试点的政策扶持,比如市财政部门设立专项资金,用于对农房抵押贷款的风险补偿等。同时明确了试点阶段的不同目标,加强对各责任单位的责任考核,并将农房抵押贷款试点工作纳入市政府的年度考核。

自去年12月28日,全国人大常委会决定授权包括瑞安在内的59个县(市、区)为农民住房财产权抵押贷款试点,瑞安市农房抵押贷款试点工作上升至国家试点层面。

试点工作开展以来,瑞安市迅速成立试点工作领导小组,召开试点工作推进会,优化农房抵押登记手续,制定瑞安市农房财产权抵押贷款试点实施方案等政策文本,建立农房财产权交易流转平台。截至2016年9月末,瑞安市共有12家银行机构开展农房抵押贷款业务,贷款余额39.67亿元,比年初增加5.27亿元。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

## 警钟

反对邪教 共建平安



## 自侦案件怎么办 看看指南便明白

这份指南不仅图文结合重点突出,今后还会更新升级

本报记者 许梅 通讯员 叶云 胡佳俊

本报讯 案件办理每个环节应遵守的相关法律法规、司法解释及规定,具体的实务操作流程、经验,以及每个环节应注意的重点事项、容易出错的问题,均有详细介绍,并配有图表等——近日,衢江区检察院出台《自侦部门规范化办案操作指南》(以下简称指南),从“严规范、提效能、多维度、精细化”四个方面,进一步推进自侦部门行使检察权的规范化、效率化。

据了解,指南涵盖了自侦部门案件办理中的程序规定,审讯、检察业务系统操作应用,实务操作注意事项等各个环节。以“绿色司法”为核心,指南重点突出对检察机关自侦部门检察权行使的规范性及效率性的指引。如在规范性上,针对律师“会见难”问题,指南一方

面标明有关依法保障律师执业权利的国家法律法规、司法解释及省市检察院相关规定,帮助检察人员严格遵照制度执行,充分保障律师权利;另一方面,通过配套实施《自侦案件辩护人备案登记表》《自侦案件律师联系登记表》等表单,使每个自侦案件办理中全程与律师良性沟通互动,确保侦查部门规范履职并实现全程备案留痕。

为优化办案效能,指南将各侦查环节实务操作经验书面化,实务操作流程精细化。如对办案中常用的工商登记查询,指南详举了三种查询方式,并附有相关网址、手续及衢州市范围内不同地区工商管理部门的具体地址、联系方式等,操作性强。

指南还将不断更新升级。在每个办案周期结束后,衢江区检察院将根据该周期内的办案实际情况和法律法规的出台及查办个案过程中发现的具体特殊问题的解决办法,对指南进行更新升级,使其可持续适用。

展开侦查,陆续抓获18名犯罪嫌疑人。

据嫌疑人交代,他们都是用上家寄来的他人身份证件在银行开卡,然后将卡寄回,而他们的上家则利用这些卡实施诈骗。这伙人为了方便办卡,经常在全国各地“旅游”,除了住宿自理外,路费、餐费均由上家报销,且办一张卡他们便可抽成100多元,一天下来可办十几张卡。为了增加收入,他们每到一个地方都会发展下线。至案发时,警方查到的涉案银行卡达上千张。

民警介绍说,冒充公检法诈骗是最常见的电信诈骗手法之一。此类诈骗的基本套路都是一样的:以涉案为由要求被害人配合调查,在被害人产生惧怕心理并急于自证清白时,抛出“安全账户”的套。要防范此类诈骗,只要记住,但凡有人以公检法的名义让你把钱转入“安全账户”,一定是骗子!

民警说,电信诈骗固然手法众多,令人防不胜防,但万变不离其宗。只要保持理智和谨慎,不轻信对方说辞,往往能发现不法分子的破绽。任何时候,如果不放心,拨打110咨询是最保险、最有用的方法。

6月1日,由温岭市公安局合成侦查大队联合太平、牧屿等派出所组成的专案组兵分五路,赴江西、湖南和我省嘉兴、金华、义乌等地

(上接1版)

### 冒充公检法的老套路又得手了

11月2日,温岭市公安局破获一起特大电信诈骗案,成功抓获犯罪嫌疑人18名。为了逮住这伙嫌疑人,7个月的时间里,警方辗转十余个省份,查询了150余个涉案账户、银行流水账单200余份、视频监控100G,可谓“工程浩大”。但其实,这个团伙所用的诈骗手法,就是最常见的“冒充公检法”。

从今年4月2日起,温岭的叶女士多次接到“天津市公安局孙警官”“北京市金融监管局赵科长”“天津市检察院邱检察官”的电话,称她涉嫌一起洗钱案。为自证清白,叶女士一次次向对方提供的“安全账户”汇入资金。直到4月10日,叶女士才意识到那些所谓的“警官”“检察官”是假的,自己被骗了。温岭市公安局太平派出所接到报警时,叶女士已被骗走180万元巨款。

6月1日,由温岭市公安局合成侦查大队联合太平、牧屿等派出所组成的专案组兵分五路,赴江西、湖南和我省嘉兴、金华、义乌等地